

第44届世界技能大赛全国选拔赛启动

竞赛规模、参赛人数为历史之最

本报讯 (全媒体记者黄细英 通讯员 粤仁宣)7月26日,人力资源和社会保障部举行新闻媒体吹风会,宣布启动2016年中国技能大赛——第44届世界技能大赛全国选拔赛。

人社部职业能力建设司司长张立新介绍,这次全国选拔赛竞赛项目共涉及建筑与结构技术、艺术与创意、信息与通讯、制造与工程技术、个人与社会服务和交通与物流等六大领域45个项目,竞赛规模、参赛人数都将成为历史之最。

“分散+集中” 创新竞赛组织形式

全国选拔赛将于今年7月至9月分别在全国13个赛区组织开展,其中,8月13日至14日,将在上海世博展览馆1号馆举行全国选拔赛集中选拔赛,涵盖六大领域15个项目。据悉,全国目前已经有20

多个省市、行业企业已开展了省级(行业组织、集团公司)选拔赛,参与选拔的单位和选手较上届全国选拔赛都有大幅提升,预计近千名选手将报名参加全国选拔赛。

张立新说,这次全国选拔赛主要有三个特点。一是创新竞赛组织形式,扩大竞赛影响;二是严格比赛监督执纪,确保公平公正;三是交流共享竞赛成果,弘扬工匠精神。

对于全国选拔赛各项目选拔出的集训选手,由世界技能大赛中国组委会秘书处颁发荣誉证书,并在现有职业资格等级基础上晋升一级职业资格。对于全国选拔赛相关比赛项目具有职工身份的优秀获奖选手,将按照国家级一类大赛相关规定,授予“全国技术能手”荣誉称号。

第43届大赛 我国实现金牌零的突破

世界技能大赛被誉为“世界技能奥

林匹克”,其竞技水平代表了世界职业技能领域的最高水平,迄今为止已经举办了43届。2017年10月,第44届世界技能大赛将在阿联酋阿布扎比举行。

我国分别于2011年、2013年、2015年参加了第41、42、43届世界技能大赛。2015年8月,我国在第43届世界技能大赛中取得了5金、6银、4铜和11个优胜奖的成绩,实现了金牌零的突破,创造了我国参赛以来的最好成绩。

广东继第43届世界技能大赛斩获2金、3银、3铜和4个项目优胜奖后,目前正在全力备战第44届世界技能大赛全国选拔赛。现时,广东已完成拟参赛的43个项目的省选拔赛或选手推荐,组建集训队后正按照集训计划紧锣密鼓地开展集训,并将选拔出最优秀的选手代表广东参加全国赛的角逐。

“广州来穗局” 微信公众号上线

服务资讯关注即知

本报讯 (全媒体记者王艳 通讯员 来穗宣)来穗人员通过手机微信就能了解相关服务管理信息。近日,广州市来穗人员服务管理局官方微博公众号——“广州来穗局”正式开通运行,公众搜索“广州来穗局”(gzlajsuiju)即可获得来穗人员服务管理相关最新动态。

据市来穗人员服务管理局相关负责人介绍,该公众号平台将定期推送“动态新闻”、“政策法规”、“通知公告”、“办事指引”等方面的信息,让来穗人员通过微信就能全面了解来穗人员服务管理的相关动态和资讯。

下一步,该局将联合各区、各级来穗人员服务管理部门的微信公众号,通过多维关联、资讯共享,打造全市来穗人员服务管理微信集群。

该不该收? 收多少? 向谁收?

广州城中村向租户收门禁管理费受质疑

■全媒体记者 许接英 通讯员 杨召奎

“出租屋新装门禁每个月要收2元管理费,我们觉得不合理。”近日,租住在广州白云区城中村的多名外来务工人员向记者表示,他们对有关部门的收费举措表示不满。日前,记者来到广州白云区进行了实地探访。

打工者吐槽: 不交钱就进不了门

从事化工行业的小葛是来自河南的一名打工者,在广州白云区清湖村已租住10多年。7月12日上午,记者在清湖村牌坊处见到了小葛。小葛在广州打工多年,他说,以前都是房东自己装的门禁,交了押金与工本费后就可以使用。前不久的一天晚上,他下班回家刷门禁卡时却发现已失效,根本进不了门。

“我打电话给房东,房东才告诉我,村里已统一更换门禁系统,要我第二天自己拿身份证去办理新的门禁卡。”小葛说。

第二天,小葛来到清湖村治保会,交了20元押金,5元卡费后,治保会的工作人员告诉他,还需要缴纳每月2元的管理费。最终,小葛一次性交了半年的管理费后,才领到了新的蓝色IC卡钥匙。

“我问治保会凭什么要收管理费,他们就说上面统一规定。”小葛说,虽然每个月2元的管理费数额不大,但城中村外来人口数量庞大,总额也是相当可观的。

据记者了解,白云区登记在册的来穗人员有158.9万人,出租屋83万套、10万栋,均为广州市第一。

在白云区夏茅一家鞋厂打工的阿文也向当地治保会交了一笔门禁卡管理费。“不交就进不了门,规定住多久,就交



■门禁
(资料图)

多少个月的管理费。”阿文的房东还告诉他,整个白云区都是这样收费的。

记者调查: 各社区收费标准千差万别

记者了解到,目前白云区已在各社区全面推行新门禁系统。据媒体此前报道,新安装的门禁系统,可以将租户的个人实名信息录入电脑,租户凭新门禁进出出租屋,治保会的工作人员就可以进行实时监控,及时处置各种突发治安状况。该系统跟公安部门系统关联,以便对流动人员的管理。新门禁系统推行以来,不少试点村镇的刑事案发案率都有大幅下降。

然而,面对这项利民之举,不少像小葛一样的外来务工人员却颇有微辞,大家的吐槽点集中在办卡押金和管理费方面,特别是每月收取的门禁卡管理费。

据记者调查,对于管理费的收费标准,各个社区大相径庭。就拿小葛所在的

均禾街来说,每张门禁卡收押金20元,管理费2元,而在白云区石井街道谭村租住的何先生在6月底更换了新门禁卡,他告诉记者,他所在的村委收取每张门禁卡押金30元。

记者梳理发现,白云区每张门禁卡押金收费标准最低10元,最高达50元,管理费多为每月2元-3元。有的明确告知押金可退,有的却含糊其辞。

令租户们诟病的还有新装门禁卡的使用标准不统一。有的是出入都要刷卡,有的只需进门刷卡即可。租户何先生就表示,他租住的地方出门不需要刷卡,因此担忧会增加安全隐患。

门禁办回应: 收费用于日常维护和升级改造

这项备受争议的门禁管理费是否合理?依据在哪?日前,记者走访了白云区多个街镇。

记者首先来到均禾街综治办,一名

工作人员告诉记者,此收费按照白云区的相关文件,基于“谁受益,谁出资”的原则收取,费用将用于门禁系统的维护,不过收取标准则由社区自定,“一般每个服务站24小时都有人值守,如果门禁卡坏了,随时上门维修。”

在白云区夏茅智能门禁管理中心,记者看到有不少租户正在办理门禁卡。在办理的门窗外张贴着《关于对居住人员收取物业管理费的通知》。其中收费依据一为《广州市物业管理暂行办法》,由物业管理公司以物业形式进行管理;二是收费的目的是补充公共管理经费的不足,不作为营业性收入,将全部用于门禁日常维护和门禁升级改造、视频的维护和损坏配件的更换,以及出租屋管理等公共事务管理。

广州白云区门禁办此前也向媒体证实,目前所收取的费用由负责门禁建设维护的村社或物业公司来管理使用。

至于办理流程,现场工作人员告诉记者,只需要从房东处领取一份《同意领取IC卡钥匙通知书》,拿上身份证即可办理,可以每月交,也可以半年或整年交。另外,安装新门禁,房东不需要掏钱交安装费,也不再交管理费。

不过,小葛质疑的是,他在交管理费的时候,社区只给了他一张没盖公章的收据,“社区收的钱用在了何处?为何没有公章?”

对此,广东君厚律师事务所江点序律师对记者表示,向公众收费应有一个公示和物价部门审核的流程,即使收费,这项因改造门禁系统而需要缴纳的费用也应由房东承担,而不是让租户来承担。